

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику ТОЛБУХИНУ
Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска Южного и Юго-Западного фронтов, в результате умелого маневра и стремительного наступления, одержали крупную победу в Донецком бассейне над немецкими захватчиками. Сломив сопротивление врага, наши войска в течение шести дней с боями овладели городами Дебальцево, Иловайск, Лисичанска, Енакиево, Горловка, Чистяково, Славянск, Артемовск, Краматорская, Константиновка, Макеевка, Красноармейское, Ясиноватая и областным центром Донбасса — городом Сталино.

Таким образом войска Южного и Юго-Западного фронтов отбили у немцев и вернули нашей Родине Донецкий Бассейн — важнейший угольный и промышленный район страны.

В боях за Донбасс отличились войска генерал-лейтенанта Цветаева, генерал-лейтенанта Крейзера, генерал-лейтенанта Лелюшенко, генерал-лейтенанта Захарова, генерал-майора Жеребина, генерал-майора Маковчук, генерал-майора Белова, генерал-майора Рослого, летчики генерал-лейтенанта авиации Судец, генерал-лейтенанта авиации Хрюкина, и особенно 126 стрелковая дивизия полковника Казарцева, 127 стрелковая дивизия полковника Крымова, 271 стрелковая дивизия полковника Говорова, 346 стрелковая дивизия генерал-майора Станкевичского, 266 стрелковая дивизия полковника Ребрикова, 279 стрелковая дивизия генерал-майора Погапенко, 259 стрелковая дивизия полковника Власенко, 50 гвардейская стрелковая дивизия полковника Владичанского, 301 стрелковая дивизия полковника Антонова, 230 стрелковая дивизия полковника Украинского, 54 гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Данилова, 297 стрелковая дивизия полковника Матвеева, 61 гвардейская стрелковая дивизия полковника Лазановича, 59 гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Карамышева, 34 гвардейская стрелковая дивизия полковника Брайля, 40 гвардейская стрелковая дивизия полковника Пономарева, 320 стрелковая дивизия генерал-майора Швыгина, 96 гвардейская стрелковая дивизия полковника Левина, 5 гвардейская отдельная мотострелковая бригада полковника Бугаева, 135 танковая бригада подполковника Безнощенко, 79 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора Савченко, 243 отдельный танковый полк майора Подлесного.

В ознаменование одержанной победы отличившимся в боях за овладение Донбассом соединениям и частям присвоить наименования:

“Сталинских”:
50-й Гвардейской стрелковой дивизии;
301-й стрелковой дивизии;
230-й стрелковой дивизии;
“Енакиевских”:
34-й Гвардейской стрелковой дивизии;
40-й Гвардейской стрелковой дивизии;
320-й стрелковой дивизии;
“Иловайской”:
96-й Гвардейской стрелковой дивизии;
“Чистяковской”:
127-й стрелковой дивизии;
“Горловских”:

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8 сентября 1943 года.

126-й стрелковой дивизии;
271-й стрелковой дивизии;
“Дебальцевской”:
346-й стрелковой дивизии;
“Артемовских”:
266-й стрелковой дивизии;
259-й стрелковой дивизии;
“Лисичанской”:
279-й стрелковой дивизии;
“Константиновских”:
135-й танковой бригаде;
179-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку;
“Макеевской”:
54-й Гвардейской стрелковой дивизии;
“Славянских”:
61-й Гвардейской стрелковой дивизии;
297-й стрелковой дивизии;
“Краматорских”:
59-й Гвардейской стрелковой дивизии;
5-й Гвардейской отдельной мотострелковой бригаде;

243-му отдельному танковому полку,
и впредь эти соединения и части
именовать:

50-я Гвардейская Сталинская стрелковая дивизия;
301-я Сталинская стрелковая дивизия;
230-я Сталинская стрелковая дивизия;
34-я Гвардейская Енакиевская стрелковая дивизия;
40-я Гвардейская Енакиевская стрелковая дивизия;
320-я Енакиевская стрелковая дивизия;
6-я Гвардейская Иловайская стрелковая дивизия;
127-я Чистяковская стрелковая дивизия;

126-я Горловская стрелковая дивизия;
271-я Горловская стрелковая дивизия;
346-я Дебальцевская стрелковая дивизия;
266-я Артемовская стрелковая дивизия;
259-я Артемовская стрелковая дивизия;
279-я Лисичанская стрелковая дивизия;
135-я Константиновская танковая бригада;

179-й Константиновский истребительный противотанковый артиллерийский полк;

54-я Гвардейская Макеевская стрелковая дивизия;

61-я Гвардейская Славянская стрелковая дивизия;
297-я Славянская стрелковая дивизия;
59-я Гвардейская Краматорская стрелковая дивизия;

5-я Гвардейская Краматорская отдельная мотострелковая бригада;

243-й отдельный Краматорский танковый полк.

В знак торжества по случаю крупной победы в Донбассе сегодня, 8 сентября, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Донбасс от немецких захватчиков, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия обявляю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в освобождении Донбасса.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.
(Северо-Западный фронт).



Группа разведчиков под командованием старшего сержанта Ф. Кузяева, награжденного медалью «За отвагу», отправляется на выполнение боевого задания на надувных лодках.
Фото В. Шаровского.

Потери немецко-фашистских войск на советско-германском фронте за время с 5 июля по 5 сентября

За два месяца летних боев с 5 июля по 5 сентября с. г. наши войска на всех участках фронта уничтожили: самолетов противника — 5.729, танков — 8.400, орудий — 5.192, автомашин более 28.000.

Потери противника убитыми составляют более 420 000 солдат и офицеров. Всего же в боях с 5 июля по 5 сентября выбыло из строя (убитыми и ранеными) не менее 1.500.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили: танков — 1.041, орудий разного калибра, в том числе самоходных, — 2.018, пулеметов 5.382, автомашин — 7.853.

Взято в плен 38.600 немецких солдат и офицеров.
Совинформбюро.

Последние известия

Капитуляция Италии

Лондон, 8 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что штаб союзных войск в Северной Африке сообщает о капитуляции Италии.

Заявление Эйзенхауэра о капитуляции Италии

Лондон, 8 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер и радиомолния из Нью-Йорка сообщают, что союзники предоставили Италии перемирие. Ниже приводится текст заявления, опубликованного Главнокомандующим Вооруженными силами союзников генералом Эйзенхауэром.

«Итальянское правительство безоговорочно капитулировало со своими вооруженными силами. Как Главнокомандующий Вооруженными силами союзников я предоставил военное перемирие на условиях, одобренных Соединенным Королевством, Соединенными Штатами и Союзом Советских Социалистических Республик. Таким образом, я действую в интересах Объединенных наций. Итальянское правительство обязалось подчиниться безоговорочно этим условиям. Перемирие подписано моим представителем и представителем маршала Бадольо и оно входит в силу с настоящего момента. Военные действия между вооруженными силами Объединенных наций и Италией прекращаются немедленно. Все итальянцы, которые действуют, чтобы помочь изгнанию германского агрессора с итальянской территории, получают помочь и поддержку Объединенных наций».

14 сентября, в 7 часов вечера,

в летнем театре

СОЗЫВАЕТСЯ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ

жен, матерей, дочерей фронтовиков.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

ДОКЛАД О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ И ЗАДАЧАХ

СЕМЕЙ ФРОНТОВИКОВ

По окончании — художественная часть.
ГОРКОМ ВКП(б), ГОРИСПОЛКОМ, РАЙВОЕНКОМАТ.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 8 сентября

В течение 8 сентября в ДОНБАССЕ наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров, овладели областным центром ДОНБАССА-городом СТАЛИНО, городом и железнодорожным узлом КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, городом и крупным железнодорожным узлом ЯСИНОВАТАЯ, городом НОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ, районным центром АВДЕЕВКА, районным центром СЕЛИДОВКА, а также заняли свыше 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МАЛАЯ КАМЫШЕВАХА, ЯВЛЕНСКАЯ, ЗОЛОТОЙ КОЛОДЕЗЬ, ВЛАДИМИРОВКА, КРАСНОЕ, ГРИЩИНО, НИКОЛАЕВКА, ГРОДОВКА, ЯСИНОВКА, АЛЕКСАНДРО-ГРИГОРЬЕВКА и железнодорожные станции МЕРЦАЛОВО, ГРОДОВКА, ЖЕЛАННОЕ, ГАЛУШКИНО.

На БАХМАЧСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 12 километров, заняли свыше 60 населенных пунктов, в том числе город Черниговской области БОРЗНО и крупные населенные пункты ЯТУДЫ, КОНОШЕВКА, ШАПОВАЛОВКА, СОСНОВКА, ГИРЕВКА, ЧЕРНЕЧЕ, ВИЖЕВКА.

Южнее БРЯНСКА наши войска продвинулись вперед до 10 километров и заняли несколько населенных пунктов.

В районе западнее и юго-западнее ХАРЬКОВА наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 5 до 6 километров, заняли несколько населенных пунктов.

На СМОЛЕНСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по улучшению занимаемых позиций.

В течение 7 сентября на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 93 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 118 самолетов противника.

* * *

В Донбассе наши войска, разбивая успешное наступление, овладели центром Донбасса — городом Сталино, городом и железнодорожным узлом Красноармейское, городом и крупным узлом железнодорожных дорог Ясноватая, городом Ново-Экономическое, районными центрами Авдеевка, Селидовка, а также заняли свыше 150 других населенных пунктов. Донецкий бассейн — важнейший угольный и промышленный центр советской страны освобожден от немецких оккупантов. Прошлой ночью и утром наши войска вели ожесточенные бои на подступах к городу Сталино. Противник оказывал упорное сопротивление. Советские войска совершили умелый маневр, стремительно продвинулись севернее и южнее Сталино, а затем штурмом ворвались в город. В ожесточенных уличных боях наши бойцы разгромили противника и полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков город Сталино. Наши войсками захвачены трофеи, в числе которых много орудий, минометов, крупные склады боеприпасов и различных военных материалов.

Наши войска, действующие юго-западнее Константиновки, быстро продвигаясь вперед, вышли к городу Красноармейское. Противник пытался задержаться на этом рубеже, но был разгромлен и выбит из города нашими танкистами. На аэродроме в гор. Красноармейское захвачено 19 немецких самолетов. Захвачены также несколько железнодорожных составов с военной техникой противника.

Советские летчики в воздушных боях сбили 25 немецких самолетов. Наша авиация нанесла удары по вражеским аэродромам. Сброшенными бомбами, а также пушечным и пулеметным огнем разбито и сожжено

немецких танка, 9 самоходных орудий и уничтожено до 800 гитлеровцев.

Юго-западнее Харькова наши войска, преодолевая сопротивление немцев, продвинулись вперед и овладели рядом опорных пунктов. Бойцы Н-ской части истребили 400 гитлеровцев, захватили 7 орудий, 30 пулеметов, 2 радиостанции и вещевой склад.

* * *

На Смоленском направлении наши войска вели активные боевые действия. Западнее Дорогобужа батальон немецкой пехоты при поддержке танков предпринял контратаку против Н-ской части, овладевшей на кануне высотой, имеющей важное значение. Пехота и танки противника были встречены сильным огнем нашей противотанковой артиллерии и пехоты. Потеряв 3 танка и более 200 солдат и офицеров убитыми, немцы отошли на исходные позиции. Юго-западнее Ельни наши войска заняли несколько высот и выгодных рубежей. Истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в числе которых 6 орудий и склад боеприпасов. взяты пленные.

* * *

На Бахмачском направлении наши войска, тесня противника и уничтожая его живую силу и технику, заняли несколько населенных пунктов, в том числе районный центр Черниговской области город Борзно. В бою за один пункт, упорно оборонявшийся противником, истреблено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров и взято 150 пленных. Захвачены крупные продовольственные склады и большое количество боеприпасов. На другом участке частями Н-ского соединения полностью уничтожен батальон гитлеровцев, пытавшихся задержаться на выгодных позициях. Наши бойцы отошли, а затем стремительным ударом разгромили противника. Захвачено все вооружение разбитого батальона гитлеровцев.

* * *

Южнее Брянска наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ского соединения, овладев городом Навля, действуя в сплошных лесных массивах, проникают на фланги и в тылы противника и наносят ему тяжелые удары. За день боев уничтожено 1.200 немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 орудий и другие трофеи. Западнее хутора Михайловский наши войска, преследуя противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Истреблено до батальона немецкой пехоты. Захвачены 6 орудий, 26 пулеметов и склад с горючим.

* * *

Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Противник бросил в контратаки танковые части. В ожесточенных боях нашими танкистами и артиллерийским огнем подбито и сожжено

противника. В воздушных боях сбито 7 немецких самолетов.

* * *

Группа партизан отряда имени Лазо, действующего в Орловской области, пустыла под откос немецкий воинский эшелон. В результате крушения разбит паровоз, 13 платформ с танками и орудиями и 4 вагона с солдатами и офицерами. Движение поездов на этом участке железной дороги прервано. Партизаны отряда имени Жданова взорвали 3 немецких автомашины. Убито 20 гитлеровцев.

* * *

Пленный командир 4-й роты 317-го полка 211-й немецкой пехотной дивизии лейтенант Ганс Розенбаум рассказал: «В середине августа на собрании офицеров 317-го полка выступил с речью командир полка подполковник Флинцер. Он заявил, что получил приказ Гитлера, в котором предлагается во что бы то ни стало удерживать позиции. Далее Флинцер говорил, что восточный фронт попрежнему остается решающим фронтом, и категорически потребовал рассеять вздорные слухи об отводе дивизии на отдых во Францию. Он подчеркнул, что в такой критический для немецкой армии момент не может быть и речи об отдыхе. Напротив, мы получаем, и впредь будем получать пополнения из запасных частей, расквартированных в оккупированных странах. В конце собрания был зачитан приказ командующего второй армии. В приказе были названы фамилии пяти офицеров, присужденных к расстрелу за грусть и недостойное поведение в бою, и 15 офицеров, приговоренных к тюремному заключению на длительные сроки за пораженческие взгляды».

* * *

Наша авиация в Баренцевом море потопила 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 10 тысяч тонн. Третьему транспорту противника нанесены серьезные повреждения. Караван немецких транспортов прикрывался большим числом самолетов. Наши летчики в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Наши потери — 2 самолета. Авиация Краснознаменного Балтийского флота в Финском заливе потопила сторожевой корабль и минный заградитель

Хлеб — фронту, Родине!

За ударную неделю комсомольцы и молодежь района вывезли на заготовительные пункты 292 тонны зерна, 219 тонн овощей и 183 тонны картофеля

По решению областного комитета комсомола с 1 по 7 сентября проводилась ударная неделя по вывозке зерна и овощей государству комсомольско-молодежными транспортными brigadами.

В нашем районе было организовано 55 транспортных brigad. Комсомольцы и молодежь колхозов за неделю вывезли на заготовительные пункты для сдачи государству 292 тонны зерна. Кроме того, за это же время силами комсомольцев и молодежи вывезено и сдано государству 219 тонн овощей и 183 тонны картофеля. Всего по вывозке зерна, овощей и картофеля в течение недели было организовано 314 красных обозов.

По-серьезному отнеслись к проведению ударной недели комсомольские организации Араповского колхоза (секретарь Надя Боровкова), Княже-Польского колхоза (секретарь Фиса Умнова), Курдешинского колхоза (секретарь Рита Кашенкова) и другие. Они своевременно организовали и по-боевому возглавили социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи

по вывозке сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты. Лучших результатов в социалистическом соревновании добилась комсомольско-молодежная транспортная brigada Курдешинского колхоза «Крестьянин» (brigadier Юрий Лобзин). Члены этой brigady вывезли за неделю на заготовительные пункты для сдачи государству 12.576 килограммов зерна, 9.327 килограммов картофеля и 4.852 килограмма овощей. Благодаря активной работе комсомольцев и молодежи на вывозке сельскохозяйственных продуктов, Курдешинский колхоз полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам и успешно заканчивает сдачу овощей и картофеля.

Комсомольцы и молодежь! Продолжим соревнование комсомольско-молодежных транспортных brigad! Поможем району досрочно выполнить обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов!

А. Санкина, секретарь райкома ВЛКСМ.

Обзор международных событий

3 сентября английские войска, переправившись из Сицилии через узкий (в 3,5 км. ширину) Мессинский пролив, высадились на юге Италии. Они почти не встретили сопротивления ни на суше, ни на море. Небольшие отряды немцев, находившиеся на территории итальянского «сапога» (так выглядят на карте Италия) без боя отошли на север. Местность почти не минирована, железные дороги и мосты — в целости. Продвигаясь на север и на восток, английские части захватили в плен свыше 3.000 человек, почти исключительно — итальянцев. Самые английские газеты указывают на чрезвычайную легкость, с какой произошла высадка союзников в Италии. Вновь опровергнута ложь немецкой пропаганды о том, будто бы подступы к Европе окружены «неприступной» стеной. Доказано также, что в Италии очень мало немецких войск. Сейчас Гитлер не в состоянии оказать своему итальянскому союзнику сколько-нибудь серьезной помощи.

Основная масса германской авиации скована на советско-германском фронте. Этим объясняется, что гитлеровское командование не может оказать серьезного сопротивления налетам союзной авиации на немецкие города. На этой неделе вновь дважды подвергся сильнейшей бомбардировке Берлин. В результате налета, совершенного в ночь на 1 сентября, в столице Германии возникло 450 пожаров, разрушено 2 вокзала и много других зданий, прекратилось трамвайное движение. Очень крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на район Мангейм-Людвигсхafen, где имеется много военных и химических заводов. Бомбардировке подверглись также районы Рурской и Рейнской областей, порты, аэродромы и военные заводы во Франции и Голландии.

Под влиянием радостных вестей с нашего фронта усиливают борьбу народы оккупированных стран. За истекшую неделю развернули наступательные действия героические партизаны Югославии. В областях Герцеговина, Боснии, Далмации и Словении освобождены десятки населенных пунктов, перебито более 1.500 оккупантов. захвачены сотни пленных и большие трофеи. В Дании, несмотря на введение чрезвычайного положения, стачки, саботаж и нападения на гитлеровцев не прекращаются.

(ТАСС).

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Богородский кожсыревой завод производит набор учащихся на шестимесячные курсы по подготовке работников кожсыревой промышленности, находящиеся в городе Кирове.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями и общежитием.

За справками обращаться в контору завода: ул. Ленина, 359.

Дирекция.

К сведению предприятий, учреждений и частных лиц, имеющих лошадей.

Доводится до сведения всех предприятий, учреждений и частных лиц, имеющих лошадей, что 13 сентября, в 9 часов утра на городском стадионе будет производиться осмотр лошадей всех возрастов, а также упряжи и стакнов.

Исполком горсовета.

ТРЕБУЮТСЯ счетовод и кассир. Обращаться: ул. Ленина, 227.

Пропал жеребенок, темно-рыжей масти, возраст 4 месяца. Знающих просьба сообщить Киргизскому колхозу «Заря коммунизма».